

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СТРАНА НА ПРАЗДНИКЕ ТРУДА

Среди ярких событий в жизни советского народа особое место занимают коммунистические субботники. Их историческое значение отметил великий Ленин.

Эту славную традицию, рожденную 60 лет назад, продолжают и развивают труженики страны. Нынешний субботник, инициаторами проведения которого стали коллективы передовых предприятий Москвы, был посвящен 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Большая часть средств, полученных от проведения субботника, направляется в фонд помощи братскому Вьетнаму.

Рано утром 21 апреля покинул вечную стоянку в музее великого починка локомотивного депо Москва - Сортировочная легендарный паровоз с бортовым номером ОВ-7024, шестьдесят лет назад отремонтированный на первом коммунистическом субботнике. Раз в году по традиции он вновь встает в строй с мощными современными электровозами и тепловозами.

В восемь часов торжественно прозвучал паровозный гудок,озвещающий о начале субботника. Коллектив депо отремонтировал в этот день семь локомотивов, кран, свыше тысячи электроприборов. Один из обновленных локомотивов повел из Москвы эстафетный поезд в Казахстан с грузовиками автозавода имени И. А. Лихачева, изготовленными на праздник труда.

Крупнотоннажный рудовоз типа «Балтика», досрочно спущенный на воду корабелами ленинградского завода имени С. Орджоникидзе, стал их главным подарком празднику коммунистического

труда. В ходовой рубке судна изображен Знак качества, которого удостоены рудовозы.

Новые аллеи молодых березок, тополей и лип появились в парке Дружбы союзных республик у Ленинского мемориального центра в Ульяновске. В день субботника их высадили жители города. Многолюдно было на строительной площадке нового книгохранилища Дворца книги имени В. И. Ленина, ранее общественной библиотеки, читателем которой в конце прошлого века был гимназист Владимир Ульянов. В здании, которое станет составной частью Ленинского мемориального комплекса, разместятся 800 тысяч томов.

«Наш труд — детям!» — таков лозунг на здании детского сада, который возводится в центре Тынды — столицы Байкало-Амурской магистрали. Готовясь к празднику труда, строители решили закончить сооружение детского сада и предъявить его к сдаче. И вот работа завершена. «Принимай, Тында, наш подарок!» — вывели строители на щите перед готовым зданием.

Труженики заводов, фабрик, строек, транспорта облизались в день субботника работать особенно продуктивно, качественно, используя внутренние резервы, экономленные сырье, материалы, топливо.

Скоростными полновесными плавками ознаменовали субботник украинские металлурги. 580 тысяч тонн угля добили шахтеры. В производственной программе многих коллективов были весенние заказы хлеборобов. Более 360 сейлок изготовлено на Кировоградском заводе сельскохозяйствен-

ных машин «Красная Звезда». А в Туркмении «Западгидрострой», сдав в эксплуатацию новую насосную станцию, подали воду полям колхозов и совхозов Кизиль-Арбатского района.

Бережно хранят и приумножают традиции первых коммунистических субботников нефтяники Азербайджана. Многонародный коллектив «Нефтяных Камней» добыл с начала года сверх плана около девяти тысяч тонн «черного золота». В день коммунистического субботника этот счет увеличился еще более чем на 100 тонн.

Делом отвечающим на призыв партии постоянно увеличивать выпуск товаров народного потребления и улучшать их качество, высокопроизводительно трудились коллективы предприятий легкой промышленности Литвы. Рабочие Каунасского шелкового комбината имени П. Зинбертаса выпустили все текстильные изделия за счет сбереженных сырья, материалов, на сэкономленной электроэнергии.

С морей и океанов в столицу Эстонии — Таллин радиорвали моряки и рыбаки о трудовых достижениях субботника. Первая весть о досрочной доставке груза в порт назначения пришла с теплохода «Петр Красиков». Его экипаж, как и многие суда Эстонского морского пароходства, 21 апреля использовал сбереженное топливо.

Отлично потрудились в этот день жители села. В колхозах и совхозах Белоруссии было засеяно около 60 тысяч гектаров яровых культур. На плантациях хлопка, овощей, бахчевых вели посевную и

первую междуурядную обработку свыше полутора миллионов механизаторов Узбекистана. Все они выполнили по полторы—две сменные нормы. «Равнение на первоцелинников» — под таким девизом состоялся коммунистический субботник в целинных хозяйствах Казахстана. Он стал подлинным смотром готовности земледельцев к борьбе за урожай-79. Широким фронтом шла подготовка к сбору чах в Грузии. Наивысшей производительности труда добились в день субботника механизаторы посевных комплексов в свекловодческих хозяйствах Киргизии, механизаторы Ленинабадской области Таджикистана провели сев хлопчатника на пяти тысячах гектаров.

Активно участвовали в празднике труда работники научных учреждений Латвии. В колхозе «Узвара» открылась новая лаборатория института микробиологии, где учеными провели эксперименты по использованию микроорганизмов для получения белков из растительного сырья.

На стройке тоннеля Арпа—Севан, где прокладываются последние метры этой сложной подземной трассы, в день субботника развернули свои этюдники мастера изобразительного искусства Армении. Здесь создавались страницы художественной летописи интернациональной стройки.

Ударные вахты субботника стали весомым вкладом трудающихся в борьбу за реализацию исторических решений XXV съезда КПСС, за успешное выполнение заданий пятилетки.

(ТАСС).

№ 79 (12716)

ВТОРНИК,

24

апреля

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРЛЮБИВАЯ ЛЕНИНСКАЯ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЫРАБОТАННУЮ ХХV СЪЕЗДОМ КПСС ПРОГРАММУ ДАЛЬНЕЙШЕЙ БОРЬБЫ ЗА МИР И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО, ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАРОДОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

о присуждении ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ТОВ. БРЕЖНЕВУ Л. И. ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложение Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР о присуждении Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежневу Л. И. Ленинской премии за книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», постановляют:

присудить товарищу Брежневу Леониду Ильичу Ленинскую премию за книги «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», за неустанные борьбу за мир.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

109-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

МОСКВА. Как светлый праздник отметил советский народ и вместе с ним все прогрессивное человечество 109-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального революционера и мыслителя, создателя Коммунистической партии, основателя первого в мире государства рабочих и крестьян, вождя мирового пролетариата.

Ленин живет в мудрых решениях ХХV съезда КПСС, в неустанной плодотворной деятельности сти Центрального Комитета нашей партии, Политбюро ЦК во главе с выдающимся марксистом-ленинцем товарищем Л. И. Брежневым.

(ТАСС).

РАБОЧАЯ ВЕСНА ПРОКОПЬЕВСКА

ГОРОДСКОЙ ШТАБ

В городском штабе по проведению субботника ритм телефонных звонков не отличался постоянством. После первой лавины сообщений о митингах, прошедших ранним утром, наступило некоторое затишье, а потом...

— Это фабрика ремонта и пошивания одежды. Коллектив П. Ивановой взялся выполнить два плана. Всем передовых бригад поддержали эту инициативу.

— На фарфоровом заводе лителица Е. Тихомирова берет обязательство выполнить три сменных задания.

— Звонят с подшипникового завода. Участок мастеров Ю. Платонова за два с половиной часа сделал все, что намечал на день субботника.

Звонки не умолкают. К 12 часам о результатах, подобных тому, которого достиг участок Ю. Платонова, рапортовали бригады Н. Минина с ремонт-

но-механического завода, Т. Култышевой с кондитерской фабрики «Кузбасс», буровики В. Кошкина из геологоразведочной партии. Все они в день субботника выполнили не менее двух сменных заданий.

Хорошие результаты — следствие хорошей подготовки к субботнику. Целый ряд коллективов работал на сэкономленной электроэнергии. Среди них бригады А. Савкиной и Л. Горшковой со швейной фабрики «Горнячка», 10 локомотивных бригад по погрузочно-транспортному управлению объединения и я «Прокопьевскуголь». Работники железнодорожных служб шахт «Коксовая» и «Центральная» по инициативе А. Кузнецовой, Р. Арбатской за счет уплаты погрузки высвободили к субботнику 60 вагонов, 21 апреля — еще 5.

На предприятиях позаботились о создании праздничной, приподнятой атмосферы. Гремели оркестры, выпускались радиогазеты, выступали с концертами пионеры. На «Горнячке» передовикам производства были вручены удостоверения ударников коммунистического труда. На фарфоровом заводе тех, у кого был день рождения, по здравили, преподнесли им живые красные гвоздики.

Угольные предприятия города в счет субботника работали в другое время. О них — разговор отдельный. Но о шахте имени Калинина все же хочется сказать сейчас. 21 апреля во вторую смену она выполнила план четырех месяцев. Это был один из последних звонков, дававшихся в штабе.

ШАХТА «ТЫРГАНСКАЯ»

Около 3000 тонн угля выдала сверх плана в минувшем квартале бригада Виктора Бикинева с третьего участка шахты «Тырганская». В день коммунистического субботника участник № 3ставил перед со-

бой задачу — добить 200 тонн угля сверх плана, пройти дополнительно пять метров подготовительных выработок, очистить 350 метров водоотливной канавы и собрать одну тонну металлического лома. Коллектив с честью справился с этой задачей.

ШАХТА «ПРОКОПЬЕВСКАЯ»

Давняя добная традиция сложилась у горняков нашего рудника: встречать день рождения Владимира Ильича Ленина трудовыми успехами. Накануне Всесоюзного коммунисти-

ческого субботника они встали на двухдневную ударную вахту. Шахты «Большевик» и «Прокопьевскуголь» за двое суток выдали на-гора сверх плана более 68 тысяч тонн угля.

(Окончание на 2-й стр.)



На снимке: звено Анатолия Дуравкина с шахты «Тырганская» перед спуском в шахту.

РАБОЧАЯ ВЕСНА ПРОКОПЬЕВСКА

Многие предприятия рапортовали о перевыполнении взятых обязательств. Так, шахта «Прокопьевская» добывала за ударную вахту 11892 тонны угля, перекрыв план более чем на 5400 тонн. С настроем на ударный труд шли горняки предприятия на коммунистический субботник.

...В половине седьмого в административном комбинате шахты было много людно. У горняков — деловое рабочее настроение. Гремит торжественная музыка. Красочные транспаранты призывают трудиться в день коммунистического субботника вы-сокопроизводительно.

Открывается торжественный митинг. Секретарь парткома М. И. Гребенцов поздравил всех с праздником труда и сказал, что коммунистический субботник — наш особый советский праздник. Он не значится в календаре, но, как всякий праздник, заставляет оглянуться назад. Коммунистический субботник, который В. И. Ленин назвал великим почином, родился в апрельские дни 1919 года, когда страна находилась во временной блокаде. Нынче праздник труда — особый. Большая часть заработка иных средств идет на помощь несгибаемому Вьетнаму, пострадавшему от китайской агрессии.

Многие бригады, верные интернациональному долгу, стремясь внести достойный вклад в фонд помощи геройскому вьетнамскому народу, добились высоких результатов в труде.

«Выполнено обязательство!» — рапортует бригада Николая Михайловича Агеева с участка № 1. В дни ударной вахты этот коллектив трудился действительно высокопроизводительно. Он выполнил план на 251 процент, выдав за двое суток 2007 тонн угля. Бригада Н. М. Агеева заняла первое место.

Перевыполнила обязательство — добыть в день субботника 700 тонн высококачественного топлива — бригада Ф. Т. Садриева с участка № 1. Она, как подобает лидеру социалистического соревнования на шахте, за два дня ударной вахты перекрыла план в 2,3 раза. А с начала ленинского месячника имеет на сверхплановом счету около 1500 тонн угля.

Отлично трудилась в «красную субботу» бригада И. И. Хуснутдинова с участка № 8, подтвердив, что успех на ударной вахте, когда она дала два с половиной года, не случаен. Больше намеченного добыла угля бригада Ф. В. Чеха с участка № 11.

Многие звенья и бригады — весь коллектив предприятия — поработали четко, слаженно и добились в день субботника отличных результатов.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА»

«Красные субботы» — одно из ярких проявлений рабочего характера «Электромашины».

К этому празднику, по всему видно, готовились заранее. Все как одна женщины 14-го цеха надели красные косынки. Как лепестки огромных маков, расцветили цех эти простые наряды. Своя форма одежды на каждом участке цеха № 9, у обмотчиков восьмого, комсомольско-молодежного. Невелик труд сшить новую косынку, кружевной воротничок для рабочего халата, сделать нагрудную эмблему, но как преобра-

жается сразу все вокруг от этих ярких примет праздника.

Но главная характерная его черта — труд поистине вдохновенный, радостный. Уже через час после начала работы в заводской штабе коммунистического субботника стали поступать рапорты о первых достижениях.

28 якорей успел проплыть за это время токарь И. А. Титов, а слесарь Л. В. Кудрявцев собрал и скомплектовал 50 щитов.

Проходит еще 20 минут — и новое сообщение: в цехах № 1 и 2 объявлено

заводу. А каково его содержание? Не раз уже зачерпывал Савельев ложной жидкий металл.

Но вот последняя проба. Ее несут в лабораторию на химический анализ. Это займет 6 минут, и в оставшееся время все приводится в боевую готовность. Занимают свои места оркестранты, фотографы, на противоположной от печи стене появляется плакат «Даешь первую плавку!».

Из-под крышки печи пробиваются фиолетовые струи дыма: просмотрены результаты анализа, ста-

кестр, и это создавало особый настрой у горняков, которые знали: сегодня их работа — проявление интернациональной солидарности с народом братского Вьетнама, пострадавшего от китайской агрессии.

Отлично работали забойщики из бригад молодых коммунистов В. Ложкина, В. Кузьмичева, Н. Бондаренко. Они наметили выполнить в этот день полтора плана угледобчики.

Пошел уголь со второго участка. Работая на коксующемся пласту III

треста «Прокопьевскишахтострой». Как сообщил начальник участка А. Смаглиленко, уже к двенадцати часам комсомольско-молодежная бригада плотников-бетончиков А. Сутубаева выполнила дневную норму остекления четвертого этажа блока вспомогательного ствола шахты «Зенковская» на 105 процентов. Молодые отделочники во главе с Л. Овчинниковой к этому же времени выполнили дневное задание по реконструкции административно-бытового комбината ПШПУ.

при этом они торопятся обогнать время.

— Сегодня мы обязались работать в два раза эффективнее, — говорит художник-модельер Т. Д. Раенко, — не можем же мы отставать такой день от своих товарищей.

И так думают многие труженики фабрики: и С. С. Гервальд, и Г. Э. Каших, и А. И. Галингер, и А. И. Ажимкова, и М. Д. Сафонова, и Л. И. Говорова, и многие другие. Это благодаря им коллектив фабрики с начала года выполнил бытовых услуг сверх плана на 8500 рублей. И только 21 апреля сделал населению 335 заказов на 3400 рублей.

Многие закройщики и вырубщики трудились в этот день на сбереженном сырье и материалах. Ведь на счету экономии у работников фабрики 2200 рублей хрома, подкладочного материала, ниток и резины.

В день «красной субботы» машины многих обувщиков работали на сэкономленной электроэнергии.

ШКОЛА № 5

К дню рождения В. И. Ленина учащиеся средней школы № 5 готовились основательно. В пионерской организации вся работа проходила под девизом: «Заветам Ленина верны». Октябрьские отряды провели соревнования «Ленин и дети». Комсомольцы организовали Ленинскую. И как итог всего — ученики 10-го класса на районной Ленинке заняли второе, а 9-го класса — третье места.

В ознаменование 109-й годовщины В. И. Ленина школьники решили провести вместе со старшими товарищами коммунистический субботник. И к этому событию они готовились тщательно. Писали лозунги, призывающие хорошо потрудиться на воскреснике и внести свой вклад.

«Красная суббота» стала для всех ребят поистине праздником приобщения к труду. Старшеклассники во главе с руководителями в этот день вышли на работу после занятий с красочными транспарантами. А боевой настрой им дала общешкольная линейка. Любовь Ивановна Соловинкина, директор школы, напутствовала своих питомцев: работать только хорошо.

И вот по трассе от здания Зенковского райкома партии до мясокомбината растянулись ученические бригады. В ход пошли заранее припасенные инструменты: лопаты, кайла, ломы, метла. Дорожное полотно убиралось от грязи, наледей, снега. Прошло каких-нибудь два часа — и весь отведенный школьникам участок был преображен.

А в это время учащиеся младших классов трудились на благоустройстве территории возле школы, мастерской, расчищали скверик. И тут же весь собранный мусор вывозился на машинах в специальные отвалы.

Даже малыши нашли применение своим силам. В этот день они собирали макулатуру.

Немного уставшие, но довольные результатами своего труда, расходились школьники по домам. А довольны они были тем, что наравне со старшими своими товарищами участвовали в коммунистическом субботнике.

Репортаж вели: П. БУГАЕВ, Э. ВАСИЛЬЕВА, Б. ХАЖЕЕВ, Т. ШАРОМОВА, Д. КАЛИТИНА, К. БИРЮКОВ.

Фото А. РАВИЛОВА и В. ГОНЧАРОВА.



● В день субботника на шахте «Коксовая».



соревнование представителей одной из главных профессий завода — обмотчиков. А вот и имена лидеров этого состязания. Галина Железнкова, всего 6 лет назад освоившая профессию, сегодня не уступает старейшей обмотчице, неоднократной чемпионке Клавдии Егоровне Васilenko. Обе они за 1 час 20 минут, вместо полутора по норме, намотали по одному якорю.

Отличилась и комсомольско-молодежная бригада обмотчиков, руководит которой коммунист Зинаида Гарманова. 21 апреля она обязалась к 1 часу дня сдать 40 якорей. Но прошло всего полтора часа после начала смены, а девчата уже выполнили половину намеченного.

Через каждые 5–10 минут поступают новые сообщения: «досрочно», «сверх задания», «по-ударному». Но главное событие дня впереди. Еще в половине десятого из компрессорной доложили: здесь готовы к пуску сжатого воздуха в литьевой цех. Приближается время первой плавки — к этому сейчас приковано внимание всех. Отправимся и мы на место ожидаемого события.

Только вчера ушли отсюда строители, на 10 дней раньше срока закончившие работы по восстановлению литейного корпуса. А сегодня с утра сталеплавильная печь загрузили металлом и шихтой. Сейчас в ней, «довариваясь», кипит плотная огнедышащая масса. Руководит процессом плавки вожак комплексной бригады коммунист Л. Е. Савельев. Как опытная хозяйка за кастриюлей, спокойно, но внимательно следит он за варкой стали. Этого «котелка» хватило бы на обед всему

лесаря бросил последнюю щепотку соли в свою «кастриюлю» — ферромарганец и перешел к передней части печи. Подан на место ковш. Несколько несильных ударов по литье... В 11 часов 27 минут по желобу в ковш хлынула белая струя стали. Есть первая плавка!

К этому времени коллектива цехов № 2, 8, 9, 30 и 17 доложили о выполнении сменного задания. Называются новые имена и факты. Из успешных людей и коллективов складывается общий итог «красной субботы» на заводе. Не на 110, как обещали машиностроители, а на 132 тысячи рублей выпущено в этот день производству. Не 5000, а 5200 рублей отчислили они в фонд помощи геройскому Вьетнаму. Именно в таком — бескорыстном, на общую пользу труда прозорливо увидел 60 лет назад В. И. Ленин ростки нового, коммунистического.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»
По итогам работы в дни ударной вахты, посвященной 109-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив шахты «Красный углекоп» занял первое место среди предприятий объединения «Прокопьевскуголь». Так что этот коллектив встретил «красную субботу» в отличной рабочей форме и с хорошим настроением.

Коммунистический субботник проходил здесь в два этапа: 16 и 22 апреля. За эти дни 2540 человек трудились на рабочих местах. Многие занимались важнейшим сейчас делом — пропуском тальных вод, а также сбором металлом.

Каждую смену провожал в шахту духовой ор-

как внутреннем, хороший темп набрали очистники бригады К. Хартановича.

На втором районе лидерами праздника в рабочей спецовке стали очистные коллективы С. Бородулкина, Н. Мухомадиева, В. Хохлова. Но вскоре оттуда сообщили: в три раза перевыполнила суточный план бригада В. Бельского с участка. Ударно работают проходческие коллективы Н. Сирюзова, В. Потапова, И. Стригунова.

К концу второй смены становится известно: все коллективы выполнили задания праздника труда, в фонд досрочного выполнения десятой пятилетки и помощи вьетнамскому народу отгружено 3100 тонн угля.

РСУ «ЗЕЛЕНСТРОЙ»

По традиции весны и очередного коммунистического субботника труженики ремонтно-строительного управления «Зеленстрой» 21 апреля вышли на формовочную обрезку деревьев по трассам, ведущим на Красную Горку и в сторону мясокомбината. Здесь работали две бригады городского зеленого строительства.

Остальные работники РСУ были заняты на благоустройстве территории, закладке парников под цветочную рассаду, посеве семян в грунт, пересадке выращенных каштанов из ящиков в горшочки.

«В «красной субботе» приняло участие около 80 человек, заработано в этот день 250 рублей.

КРАСНОГОРСКОЕ ШСУ

С большим энтузиазмом трудились в день коммунистического субботника строители участка № 3 Красногорского шахтостроительного управления

НА РЕКОНСТРУКЦИИ ШАХТЫ «ЗЕНКОВСКАЯ»:

● Идет кладка внутренних перегородок в административном корпусе.

● Подача кирпича на объект.



**ХРОНИКА
СТРОИТЕЛЬСТВА**

На реконструкции шахты «Зенковская» заказчик подписал акты технической готовности к сдаче горной выработки пласта Мощного. Работы выполнили проходчики Прокопьевского шахтотехнического управления.

изаций, работающих на «Зенковской», выступил с концертом заслуженный артист Удмуртской АССР Лев Коваленко. Программа называлась «Для тех, кто любит смех».

Звено сваебойников Г. Манабутдинова из управления строймеханизации закончило забивку свай 129-квартирного дома № 14 и приступило к забивке свай 143-квартирного дома № 25 в третьем микрорайоне.

☆☆☆

Шахтостроители ШСУ № 2 треста «Киселевскошахтстрой» приступили к кладке кирпичных перегородок, настилу полов на блоке вспомогательного ствола шахты «Зенковская». Они выполняют здесь и отделочные работы.

Перед коллективами многочисленных орга-

Многолюдно в эти дни на шахте «Зенковская». Здесь можно встретить группы рабочих разных профессий. И не удивительно. Предприятие реконструируется и одновременно дает уголь. Более десяти организаций занято на этом пусковом объекте.

Решено и концу нынешнего года освоить, наконец, полностью все 48 миллионов рублей, отпущенных на реконструкцию, сдать шахту в строй действующих.

Но каково горнякам? Затянувшаяся реконструкция, которая продолжается вот уже 14 лет, вынудила их самим принимать меры. Угольные запасы верхнего горизонта подошли к концу, работать было негде. Тогда-то и рискнули здесь пробиться уклоном ниже, вскрыть там угольные пласты и тем самым разрядить обстановку.

Добыча на нижнем горизонте продолжается. Но транспортировка угля на поверхность ведется по старинке. Сначала грузят топливо в трехтонные вагоны. Затем отправляют их на уклон, откуда поднимают выше, на первый горизонт. Здесь вновь перегрузка.

Разумеется, такая технология никак не устраивает горняков. Вот почему они с надеждой ждут от шахтостроителей новый технологический комплекс, сколовой и клетевые подъемы.

Много проблем поставила перед коллективом предприятия затянувшаяся реконструкция. Не меньше забот возникает и

также уложила первые кубометры бетона в опалубку нижнего ростерка 115-квартирного дома № 23.

☆☆☆

Генеральный подрядчик на строительстве котельной для завода шахтной автоматики — трест «Прокопьевскошахтострой» не справился с квартиральным планом. Лиши на 17 процентов выполнено задание. На объекте работают лишь... трое шахтостроителей.

☆☆☆

В Краснобродском строительном управлении треста «Кузбассгражданстрой» № 2 подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал среди комсомоль-

ско-молодежных коллективов. Первое место по всем показателям завоевала бригада отделочников А. П. Роговой.

☆☆☆

В зале заседаний Прокопьевского шахтно-проходческого управления состоялся пленум теркома профсоюза «Кузбассшахтострой».

С докладом выступил начальник комбината Л. И. Петров.

Организации труда, быта и досуга шахтостроителей на реконструкции шахты «Зенковская» посвятил свое выступление главный инженер треста «Прокопьевскошахтстрой» В. В. Трофимов.

Решено строительную площадку на шахте сделать образцовой.

В связи с пуском шахты в строй действующих. В короткое время надо развить горные работы, создать на новом горизонте широкий фронт очистной выемки, уложиться в сроки освоения проектной мощности. А она велика. В течение ближайших семи лет предстоит увеличить объем добычи втрое, значительно поднять про-

изводительность труда, снизить себестоимость угля, поднять все качественные показатели,

Широкий очистной фронт — важное условие для увеличения добычи угля. Но главное, конечно, — эффективное использование этого фронта, умение изыскать резервы повышения производитель-

ности, как в круговую, нет. Люди теряют уйму времени в трамваях, автобусах. Не случайно многие из них уходят с «Зенковской» на более удобные шахты.

Как решить эту проблему? Думается, не трудно. Надо связать шахту автобусным движением с жилым районом. Для этого необходимо закончить начатые работы по строи-

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

изводительность труда, снизить себестоимость угля, поднять все качественные показатели,

Короче, в перспективе работ непочатый край: нарезай поля, готовь забои, выдавай уголь. Но для того, чтобы ускорить подготовку, вскрыть пласты, надо форсировать проходку. У горняков таких возможностей нет. Выемочные поля на новом горизонте готовят Прокопьевское шахтотехническое управление. К началу пуска шахты оно должно сдать пять таких полей, тем самым открыть дорогу добыче угля.

Однако подрядчик настроился подготовить лишь два выемочных поля, заранее создавая горнякам трудности. Надо сказать, что подрядные организации уже не раз подводили заказчики. Наученные горьким

стности забоев. На шахте в этом отношении делается немало. В последнее время здесь получили применение механизированные комплексы, которые дают основание верить в успех коллектива.

К сожалению, и тут возникла проблема. Не хватает квалифицированных кадров. Надо готовить людей новой профессии, научить их управлять сложными выемочными агрегатами. Между тем

кадры готовятся медленно. И не потому, что этот вопрос выпускают из поля зрения на предприятии. Вся суть в том, что горнякам нужна действенная помощь работников производственного объединения.

Большинство горняков живет на Тыргане. Попасть к месту работы — дело чрезвычайно сложное. Иных путей, кроме

тельству шоссейной дороги. Но странное дело. В объединении «Прокопьевскуголь» смотрят на строительство дороги с прохладой. Не понятно, как думают вышеющие организации обеспечить успех работы крупнейшего угольного предприятия города, забывая о нуждах людей, о социальном развитии.

Коллектив шахты научился преодолевать трудности. Несмотря на сложную обстановку, план добычи угля выполняется. Вот уже 6 лет подряд предприятие не знает срывов в работе. Это значит, что здесь трудятся творческие, с огоньком. Надо помочь горнякам быстрее устранить помехи, создать им необходимые условия для успешной работы в будущем.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ

Накануне Международного дня солидарности молодежи корреспондент АПН Владимир Егоров взял интервью у председателя Комитета молодежных организаций СССР Геннадия Янаева.

— Интернационализм всегда был и остается неотъемлемой чертой социалистического образа жизни, основой мировоззрения и убеждений каждого поколения советских людей, — сказал Геннадий Янаев. — Еще на заре Советской власти. — в трудные годы гражданской войны, в годы голода и разрухи — молодежь России проводила кампанию по сбору средств для оказания помощи зарубежным юношеским организациям.

Сегодня развитие дружбы и сотрудничества с народами других стран, поддержание и укрепление всеобщего мира являются у нас конституционным принципом. Он лежит в основе всей международной деятельности советской молодежи.

— Чтобы представить

НАШ ДЕВИЗ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

масштабы этой деятельности, приведу несколько цифр, — продолжает Геннадий Янаев. — ЦК ВЛКСМ и КМО СССР сотрудничают и поддерживают контакты с 1350 международными, региональными и национальными союзами и объединениями молодежи в 130 странах. Около тысячи делегаций зарубежной молодежи посетили СССР только за последние четыре года. Примерно столько же делегаций советских юношей и девушек выезжало за рубеж. Массовой и доступной формой международного сотрудничества стал туризм. Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник» имеет сейчас 500 контрагентов в 80 странах всех континентов.

Советская молодежь активно участвует в деятельности Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного союза студентов — наиболее авторитетных и массовых международных организаций демократической молодежи мира. Постоянно расширяется сотрудничество юношей и девушек нашей страны со сверстниками в других социалистических странах. Советская молодежь участвует в борьбе единого антиимпериалистического фронта молодежи за мир, национальную независимость и социальный прогресс. Многообразны конкретные формы нашей солидарности с народами и молодежью юга Африки, арабских стран, с демократами Чили. Ни одного молодого человека в Советском Союзе не оставил равнодушным нападение китайской военицы на вьетнамский народ. ЦК ВЛКСМ, КМО СССР и Студенческий Совет СССР выступили с совместным заявлением, в

котором, в частности, говорится: «Ленинский комсомол, вся советская молодежь выражают свою революционную братскую солидарность с народом, молодым поколением герояического Вьетнама, решительно выступают против наглой акции Пекина, требуют прекращения агрессии, немедленного и безоговорочного вывода китайских войск с территории СРВ».

На основе принципов пролетарского интернационализма развивается сотрудничество с союзами молодежи капиталистических стран. Укрепляются связи с прогрессивными и демократическими молодежными организациями развивающихся государств.

Вместе с демократической молодежью мира советские юноши и девушки вносят существенный вклад в борьбу за коренное изменение международной обстановки в пользу мира и широкого со-

трудничества.

Советские молодежные организации инициаторы крупных международных акций. В качестве примера можно назвать Всемирную встречу девушек, собравшую летом 1975 года в Москве представителей 235 национальных молодежных, студенческих, профсоюзных, а также 22 международных и региональных организаций, первый международный детский фестиваль «Пусть всегда будет солнце!», в котором участвовали дети из 103 государств.

С важными инициативами выступил состоявшийся в прошлом году XVIII съезд ВЛКСМ. Было предложено, в частности, провести международную конференцию по правам детей, всемирную встречу, посвященную проблемам доступа молодежи и студентов к образованию и культуре, представительную международную встречу молодых борцов за мир.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

Ежегодно в Прокопьевске высаживаются тысячи деревьев и кустарников, и все же мы часто проходим мимо фактов жестокого отношения к природе.

О взаимных претензиях трамвайного управления и автопредприятий уже писалось не раз. Дело в том, что зимой при расчистке рельсовых путей снег перебрасывается на шоссейные дороги, а при расчистке дорог — на рельсы. Это продолжается до весны. Образовавшиеся снежные откосы и валы задерживают новые порции снега. На улицах города целесообразно было бы убирать снег своевременно, не создавая тоннелей для проезда транспорта. Однако у нас не хватает снегоуборочных машин, да и те используются порой неэффективно. В результате приходится мобилизовывать все силы, чтобы в сжатые сроки убрать снег. При этом используются все средства — от лопат до мощных бульдозеров.

И вот тут-то происходит самое обидное: бульдозеры, расчищающие проезды и улицы, безжалостно уничтожают скрытые под снегом деревья, ломают ограждения, повреждают отделку зданий. При переброске снега с места на место осыпаются почки деревьев, ломаются ветви. Деревья гибнут в большом количестве. Например, под кучей снега погибли многочисленные деревья между зданиями КузНИИ и ВНИИ. Ежегодно тысячи рублей

тратятся на восстановление газонов, насаждений, ограждений, фасадов зданий.

Не пора ли задуматься руководителям соответствующих организаций о приобретении достаточно большого количества снегоуборочной техники? Снег нужно убирать с проезжей части зимой, как это делается в соседнем городе Новокузнецке.

Но не только со снежной зимой связана гибель деревьев. В сквере, что напротив школы № 54, в январе этого года было обезображенено и сломано более двадцати деревьев. При проведении электролинии деревья спиливали все без исключения, даже те, которые не были помечены.

А какой урок безнравственности преподносят школьникам в зорь слые, уничтожающие у них на глазах зеленые насаждения!

Жилец общежития по улице им. Крупской, 12, О. Горяев в состоянии опьянения погнался за своим сыном и для большего устрашения сломил по дороге верхушку единственной во дворе бересклета.

И это не единственный пример, когда жители варварски ломают деревья.

Хотелось бы напомнить, что чистота воздуха, уют в городе зависят от всех нас. Важно сберечь даже самое маленькое деревце, посаженное руками заботливых людей.

В. ЗВЯГИН,
председатель штаба
«КП» Рудничного района.

ПОСЛЕ КРИППИ

«А из крана не каплет»

Под таким заголовком в № 58 за 24 марта был опубликован материал, в котором говорилось о том, что в квартире дома № 1 по улице Горняцкой не поступает вода, так как трубы переморожены.

К тому же, в одной из квартир открыты куры бюро добрых услуг, а вход в подъезд остался общий.

Как сообщил нам начальник управления ком-

мунального хозяйства горисполкома В. Н. Зыков, факты, изложенные в материале, действительны и имели место.

Все работы по ремонту будут выполнены до 1 июня текущего года.

Вопрос об обустройстве обособленного входа в помещение бюро добрых услуг решается, и необходимые работы намечены выполнить летом.

за прекращение гонки вооружений и разоружение. Эти инициативы получили самую широкую поддержку на XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване.

В Москве пройдет в середине сентября Международная конференция по правам детей под лозунгом «За мирное и счастливое будущее для всех детей». Она станет самой значительной акцией Международного года ребенка.

«Пролетарский, социалистический интернационализм — это наша великая сила. Это плод наших убеждений и горение наших сердец. Это — наше знамя», — сказал, обращаясь к делегатам XVIII съезда ВЛКСМ, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev. Советская молодежь будет всегда носить это знамя.

(АПН).

спрашивайте- отвечаем

Пользуются ли льготами в оплате за отопление шахтеры, проживающие в жилом фонде горкомхоза?

С. СМИРНОВА.

Отвечает начальник управления коммунального хозяйства горисполкома В. И. Зыков:

— В соответствии с постановлением Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза работников угольной промышленности от 10 декабря 1968 года льготы по отоплению на работников угольной промышленности, проживающих в домах местных Советов, не распространяются.

Имею ли я право получить отдельную квартиру при выселении в связи со сносом дома, если с мужем я не проживаю?

В. ВИНОКУРОВА.

Консультацию дает адвокат Центральной юридической консультации С. М. Власова:

— Если вы с мужем не проживаете, но брак не расторгли, то права на получение отдельной квартиры не имеете.

Если брак расторгли, но продолжаете жить в этом доме и ведете отдельное хозяйство, обеспечивается отдельный жилой площадью.

Какие льготы по подоходному налогу имеют участники Отечественной войны.

В. ПЛЮШОВА.

На вопрос отвечает заведующая финансовым отделом горисполкома В. А. Косинова:

— Министерство финансов СССР, руководствуясь статьей 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года «О подоходном налоге с населения», освободило от уплаты подоходного налога инвалидов войны I и II групп по всем получаемым ими доходам, включая и заработную плату.

Для других участников войны таких льгот не установлено.

Где можно сделать анализ почвы мичуринского участка?

Т. БЫСТРОВ.

Председатель общества садоводов-мичуринцев Е. М. Бородин отвечает:

— С просьбой сделать анализ почвы нужно обратиться по адресу: Кемеровский район, опытно-показательное хозяйство, Новостройка.

Есть ли в области санаторий, где лечат органы дыхания?

Л. ПАНТЕЛЕЕВА.

Отвечает председатель горкома профсоюза медработников Н. А. Перцев:

— На базе Анжеро-Судженского дома отдыха создан санаторий для лечения больных с заболеваниями органов дыхания.

Путевки приобретают в профсоюзных организациях по месту работы согласно заключению лечащего врача.

ЭКРАН МАЯ

Работники кинотеатров в честь 60-летия кинематографии взяли повышенные социалистические обязательства, организуют показ лучших фильмов, созданных нашими кинодрамами за эти десятилетия.

В мае на суд зрителей будут представлены новые киноленты различных студий.

Совсем недавно по экранам страны с большим успехом прошел фильм «Слово для защиты». Это был дебют молодых — сценариста А. Миндадзе и режиссера В. Абрашитова.

И вот новый их фильм «Поворот». И снова криминальная история. Но не юридический казус волнует создателей картины, а поведение людей в критической ситуации, обнажающей истинное лицо, глубинную человеческую сущность. В главных ролях — Олег Янковский и Ирина Купченко.

За последнее время нашими кинематографистами снято немало фильмов, поднимающих проблему защиты и охраны природы, социалистической собственности.

Этой теме посвящена кинодрама «На новом месте», снятая, как и «Поворот», на «Мосфильме».

Слыхали вы когда-нибудь об Анне Ярославне? Дочери великого князя Киевского Ярослава Мудрого? Той самой Ярославне,

которая в те далекие времена стала королевой Франции? Судьба этой юной княжны стала сюжетом вышедшей на «Мосфильме» картины «Ярославна, королева Франции». Это фильм музикальный, приключенческий, исторический. Мюзикл органично сочетается в нем с исторической драмой, приключением. Комедийные сцены соседствуют с лирическими.

Для любителей детектива — новая картина «Сумма инкассатора» («Ленфильм»).

Трагическое ночное происшествие. В машине, которая врезалась в банк выручку аэропорта, погибли трое инкассаторов. Идет расследование. В главных ролях Георгий Бурков и Донатас Банюонис.

«Расписание на послезавтра» — это фильм работы студии «Беларусьфильм». Он о школе. Но не похож на привычные «школьные фильмы». Прежде всего потому, что в этой школе всем всегда интересно учиться, учителям — учить. Здесь все учителя — доктора и кандидаты наук. А все ученики — «гении», будущие Энштейны.

Учить этих талантливых, увлеченных наукой ребят трудно. Но еще труднее их воспитать, пробудить в них доброту и душевность.

шевность, понимание прекрасного, вырастить не только настоящих учеников, но прежде всего настоящих людей. Фильм называется «Расписание на послезавтра», потому что главная его мысль — готовить людей завтрашнего и послезавтрашнего дня.

Играют в нем прекрасные актеры: Олег Даля, Маргарита Терехова, Валерий Носик, Валентин Никулин, Борис Новиков.

Кинодрама «Встреча в конце зимы», тоже созданная на «Беларусьфильме», своей проблематикой призывает к добру, вниманию.

«Любовь и ярость» — совместное производство киностудий «Узбекфильм» и Югославии. Во имя любви к Родине, семье, женщины ведут яростную битву герои фильма, люди разных национальностей: узбеки, русские, сербы.

Из зарубежных лент зрители смогут посмотреть американский фильм «Неоконченная песня». Это драматическая история любви венгерского композитора Листа к жене русского князя Каролине Сайн-Витгенштейн и их неудачной попытке добиться развода и разрешения церкви на брак.

Арабский фильм «Беглец» — мелодрама с примесью элементов детектива, рассказывающая о людях, погибающих безвинно в силу рокового стечения обстоятельств, бессильные доказать свою невиновность.

В. ГУНИНА,
директор киносети.

Конкурс медсестер

Проводить конкурсы на лучшего по профессии в медсанчасти № 1 стало хорошей традицией.

Победителем конкурса медсестер, который прошел в терапевтическом отделении, стала В. К. Сударева, проработавшая в медсанчасти уже 25 лет.

Все остальные участницы конкурса тоже проявили максимум знаний и сноровки. И жюри трудно было решить, кому отдать предпочтение, так как пять медсестер набрали одинаковое количество очков.

З. КАРИХ,
врач.



На снимке: Т. Немкова
рассказывает о лекарст-
венных растениях Кузбаса.
Фото И. БИКОВЦА.

ЗАЧНАЯ УЧЕБА ШОФЕРОВ

Современная автомобильная техника требует хорошей технической подготовки водительского состава.

Многие водители, имея хорошую образовательную подготовку, необходимый стаж работы, желание повышать свою квалификацию, практически осуществлять его не могут из-за сменной работы, отдаленности от учебных пунктов, занятости или маломощности предприятий, не способных вести подготовку специалистов. Однако в областях Черноземья на базе учебных организаций ДОСААФ ведется заочная подготовка водителей 2-го и 1-го классов.

Срок обучения 3—5 месяцев. Количество часов без езды — 350. Часы вождения по категориям — шоферов легкового автомобиля, грузового, автобуса и автопоезда — в программу не включены, так как обучающийся уже может иметь эту отметку в водительском удостоверении или практиковаться

на своем предприятии по согласованию с администрацией. В этом случае на учебный пункт представляется справка о количестве часов вождения.

Заочный вид обучения удобен, так как не отрывает рабочее время. Если руководители предприятий будут его умело использовать, заочная учеба станет резервом для подготовки высококвалифицированных специалистов, повышения технического уровня шоферов.

В. ГЛЕБОВ,
начальник Прокопьевской автомобильной школы ДОСААФ.

После прохождения программы учащиеся сдают экзамены при учебной организации и получают свидетельство.

При болезни учащегося или несвоевременном выполнении контрольных работ по его заявлению срок обучения может быть продлен.

Если на предприятии обучается заочно более пяти человек, консультации проводятся здесь же.

Плата может вноситься как учащимся, так и пред-

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 1 МАЯ

В ознаменование 1 Мая — праздника Международной солидарности трудящихся — проводится общегородская демонстрация.

Начало демонстрации в 10 часов утра.

Порядок демонстрации устанавливается следующий:

1. Коллективы предприятий, строек, организаций, учебных заведений призываются на исходные пункты в 9 часов 30 минут и выстраиваются:

первый сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района — проспект Шахтеров, от узла связи в направлении к площади Комсомольской;

второй сборный пункт — для коллективов школ Центрального района — площадь Комсомольская;

третий сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района — проспект Шахтеров, от гостиницы «Центральная» в направлении к заводу «Электромашине»;

четвертый сборный пункт — колонна учащихся профессионально-технических училищ — улица Октябрьская;

пятый сборный пункт — для коллективов средних специальных заведений — улица имени Селиванова;

шестой сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района — улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому райисполкому;

седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий Рудничного района — улицы Комсомольская и имени Сергея Лазо;

восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий Центрального района — от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к шахте «Коксовая» и шоссе вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну.

2. Участники демонстрации движутся двумя колоннами по 8 человек в ряд по проспекту Шахтеров к площади Победы мимо городской трибуны в следующем порядке:

— колонна физкультурников города;

— коллективы школ Министерства просвещения, учащихся профтехучилищ, техникумов;

— коллективы трудящихся Зенковского, Рудничного и Центрального районов.

3. Руководство районными колоннами возлагается на первых секретарей райкомов КПСС, председателей райисполкомов.

Руководство спортивной колонной поручается Л. П. Сергееву — председателю городского комитета по физкультуре и спорту;

коллективов школ — В. А. Мелеру, заведующему городом;

профтехучилищ и техникумов — директорам учебных заведений.

Руководители колонн обязаны: иметь красные погоны на рукавах, строго соблюдать порядок построения и движения.

Руководство сводным духовым оркестром поручается Г. П. Логинову — заведующему отделением музыкального училища.

4. Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов прекращается с 8 часов утра, а трамваев — с 9 часов 30 минут.

5. Работа торговых предприятий на местах сборных пунктов и демонстрации организуется по специальному плану.

6. Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на начальника УВД горисполкома В. Г. Литвинова.

meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Лгунья (18-30). Завтра — Кавказский меловой круг (18-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Право на любовь (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Честное волшебное (9, 11, 13, 15). Будьте моей тещей (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Булочка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Частный детектив (17-30, 19-20, 21).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДРАМТЕАТРУ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Стартует «Шахтерская правда» прием посетителей

26 апреля, в четверг, с 10 до 14 часов — И. К. Шемякин.

3 мая, в четверг, в то же время — А. М. Кузнецова.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

УТЕРЯНЫЙ диплом № 286652, выданный Прокопьевским электромашиностроительным техникумом в 1973 году на имя Колесникова Бориса Федоровича, считать не действительным.

Коллективы учителей и учащихся школы № 36, городо, Центрального района, работников учебно-производственного комбината и детсада № 82 выражают соболезнование семье и родственникам Калачевых в связи с трагической смертью их дочери

Марине.

Тираж 55450

Заказ 5917

ОП16960

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем —